



## 习近平向朝鲜劳动党总书记金正恩致贺电

新华社北京10月10日电 10月10日,中共中央总书记习近平致电朝鲜劳动党总书记金正恩,祝贺朝鲜劳动党成立80周年。

习近平在贺电中说,在朝鲜劳动党成立80周年之际,我谨代表中国共产党中央委员会,并以我个人名义,向总书记同志和朝鲜劳动党中央、全体朝鲜劳动党党员以及朝鲜人民致以热烈祝贺和美好祝福。

习近平表示,80年来,朝鲜劳动党团结带领朝鲜人民奋发进取、攻坚克

难,推动朝鲜社会主义事业取得可喜成就。近年来,总书记同志领导朝鲜党和人民积极致力于加强党建、发展经济、改善民生。祝愿在以总书记同志为首的朝鲜劳动党坚强领导下,朝鲜社会主义事业不断取得新成就,迎接朝鲜劳动党九大胜利召开。

习近平强调,中朝两国同为共产党领导的社会主义国家。近年来,我同总书记同志多次会晤,为两党两国关系发展领航把舵,开启中朝友谊崭新篇章。前不久,总书记同志来华出席纪念中国

人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,我同总书记同志深入会谈,为中朝双方进一步发展友好合作关系指明了前进方向。无论国际形势如何变化,维护好、巩固好、发展好中朝关系,始终是中国党和政府不变的方针。中方愿同朝方一道,加强战略沟通,深化务实合作,密切协调配合,推动中朝关系不断向前发展,服务两国社会主义建设事业,为地区乃至世界和平稳定和发展繁荣作出积极贡献。祝愿朝鲜劳动党不断取得更大成就!祝愿中朝友谊万古长青!

### “十四五”非凡历程的实践与启示

## 从4万亿到6万亿,昂扬向上的湖北曲线见证—— 风高浪急中写下中国韧性

编者按

党的二十届四中全会即将召开。“十四五”时期,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,湖北牢记嘱托、感恩奋进,全力战疫情、稳经济、应变局、开新局,加快建成中部地区崛起的重要战略支点,走出了一条“复元打平、重回赛道、修复向好、聚势突破、整体提升”的昂扬向上发展曲线,主要经济指标持续保持大省领先、中部领跑。从今天起,湖北日报推出系列综述报道,系统梳理湖北“十四五”非凡历程的实践与启示,推动全省上下汇聚起“奋勇争先、建成立点、谱写新篇”的磅礴力量,在“十五五”的新征程上奋楫扬帆,再创佳绩。

湖北日报全媒记者 谢慧敏 刘宇

经济总量站稳4万亿、跨越5万亿、迈上6万亿——一条昂扬向上的发展曲线,勾勒出荆楚大地“十四五”期间的澎湃动能。

这是不平凡的5年。尽管遭遇疫情重创,湖北仍实现了年均7.1%的经济增速,其间有3年增速位居中部第一,经济总量占中部地区比重由“十三五”末的19.5%提升至2024年的20.9%。

“这里经得住疾风骤雨,未来更是一片光明。”去年11月,习近平总书记来到湖北考察,充分肯定湖北发展的崭新气象。今年上半年,湖北GDP增长6.2%,主要经济指标持续保持大省领先、中部领跑,在全国的地位更加凸显。

### 经济总量三上台阶 这里经得起疾风骤雨

昂扬向上的发展曲线从何而



满载汽车的货轮行驶在长江武汉段。(湖北日报全媒记者 薛婷 摄)

来?时间拨回5年前。“一定能够彻底战胜疫情,一定能够浴火重生,一定能够创造新时代更加辉煌的业绩。”2020年3月,习近平总书记亲临湖北,以“三个一定能”的殷切希望,为湖北奋进“十四五”注入最强底气。

彼时,湖北疫后复苏,一季度GDP断崖式下跌39.2%。在党中央的坚强领导下,湖北扎实推进“六稳”“六保”,克难奋进,挺过艰难时期,成功站稳4万亿台阶。2021年,“十四五”开局之年,湖北复元打平,当年经济增长12.9%,总量迈上5万亿大台阶。

走出抗疫的至暗时刻,疫情延宕与超预期因素叠加的挑战依然严

峻。在发展的关键节点,2022年6月,习近平总书记再次考察湖北,强调“把科技的命脉牢牢掌握在自己手中”。

全球首创“稻米造血”产业化基地投产,首台核心部件“中国造”晶圆激光切割设备下线,国内首条无人驾驶公交线路成功运营……一系列“首个”“领先”等科技创新引领下,湖北实现重回主赛道的强劲复苏,地区生产总值在过5万亿的经济大省中增速领先。

进入2024年,世界百年未有之大变局加速演进,中国经济航船行进到新的关键一程。这年11月,习近平

总书记第6次考察湖北,对湖北提出更高定位、更高标准、更高要求:在长江经济带高质量发展中奋勇争先,加快建成中部地区崛起的重要战略支点,奋力谱写中国式现代化湖北篇章。

抬升标杆,湖北全面吹响“支点建设”冲锋号,以“重点实施七大战略、整体提升七个能力”为行动指南,凝聚起强大的发展合力。2024年,湖北经济总量跨越6万亿,提前一年完成“十四五”规划目标;今年上半年增长6.2%,增速位居全国第三、中部第一,“经济大省勇挑大梁”交出湖北答卷。

(下转第5版)

## 王忠林主持研究推进全省政法队伍突出问题集中教育整治

## 坚持政治引领 紧盯问题整改 强化建章立制 努力锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军

诸葛宇杰出席

湖北日报讯 (记者杨念明、王馨)10月10日上午,省委书记、省人大常委会主任王忠林主持研究推进全省政法队伍突出问题集中教育整治工作。他强调,要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于政法工作的重要论述,以更大力度纵深推进集中教育整治,切实增强政法队伍的战斗力、凝聚力,为加快建设中部地区崛起的重要战略支点提供坚强政法保障。

省委副书记诸葛宇杰出席会议。

在认真听取有关单位的情况汇报后,王忠林说,政法队伍突出问题集中教育整治开展以来,各单位切实履行责任,加强组织领导,集中教育整治各项

工作扎实推进,取得阶段性成效。同时,要清醒看到在问题查摆、整改质量、队伍管理等方面存在的不足,深刻认识纵深推进政法队伍突出问题集中教育整治的现实紧迫性和极端重要性,切实增强做好这项工作的责任感、使命感。

王忠林强调,抓好集中教育整治,首先要坚持政治引领,切实在狠抓思想政治上下功夫。要加强理想信念教育,把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务,引导政法干警自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作;加强职业道德教育,把强化公正廉洁的职业道德作为必修课,把维护好人民群众根本利益作为政法工作的根本出

发点和落脚点,让人民群众在每一起案件中感受到公平正义;加强法纪教育,深入学习掌握法官法、检察官法、警察法以及相关法律法规,把遵纪守法刻印在心、践之于行;加强警示教育,深入开展以案说纪、以案说法、以案说责,加大对违法违纪典型案件的通报力度,持续释放全面从严、一严到底的强烈信号。

王忠林强调,抓好问题整改,是集中教育整治的中心环节。要坚持严查严治,切实在提高整改质效上下功夫。要全面查,对滥用司法权、办“人情案”、不担当不依法、酒驾醉驾、通风报信等问题进行起底排查,确保问题查准查深查全;要严整治,对查摆出来的问题,层

层落实整改责任,明确整改措施、整改时限,逐一挂账销号,确保无死角、无遗漏;要严处理,对问题严重的违法违纪案件,深挖彻查背后的腐败和作风问题,严肃追责问责。要坚持标本兼治,切实在建章立制上下功夫。强化制度建设,坚持“当下治”与“长久立”相结合,针对发现的普遍性问题和风险点,研究解决问题的长效机制,扎好制度笼子;强化党内监督、法律监督、纪检监察、社会监督,着力构建上下贯通、内外结合、系统完备、规范高效的执法司法制约监督体系;强化数字赋能,运用智能化信息化等现代技术手段提升工作质效、增强监督效能。

(下转第2版)

## 人数创历史新高 多位奥运冠军领衔

## 湖北604名运动员出战全运会

湖北日报讯 (记者马明玉、通讯员刘璐)10月10日上午,第十五届全国运动会湖北省体育代表团成立大会在武汉召开,由王宗源、郑钦文、昌雅妮、汪周雨等奥运冠军领衔的604名湖北体育健儿,将在粤港澳大湾区全力以赴冲击佳绩,誓为湖北体育捍卫荣光。

本届全运会共设置竞技体育项目34个大项、419个小项,群众比赛项目

23个大项、166个小项。预赛阶段,我省在竞技项目派出1021名运动员参加28个大项、299个小项的比赛,共有604名运动员获得决赛资格,出线人数组创历史新高。群体项目共433人进入决赛,已获得5金6银7铜,排名全国第八。在已完赛的竞技项目决赛中,湖北代表团已获得1金1银,排名全国第九。

此次湖北代表团阵容结构合理,“老中青”梯队优势凸显。379名运动员首次参赛,参加过2届及以上的运动员有225人,其中既有王宗源(跳水)、郑钦文(网球)、汪周雨(举重)、昌雅妮(跳水)、孙佳俊(游泳)等奥运冠军、全运冠军压阵,也有田涛(举重)、闫子贝(游泳)、王霜(足球)、刘治宇(赛艇)、潘惠非(攀岩)等标杆运动员持续突破;还

有叶益顺、蒋希娜、滕安硕等世界青年赛、全国青年赛冠军崭露头角;林心玉(赛艇)、巨蕊(赛艇)、孙露(赛艇)、吴海燕(足球)、姚伟(足球)、吕会会(标枪)、牛笛(攀岩)、田盛芳(皮划艇)等老将依然坚守;中生代运动员王子凤(赛艇)、郑九源(跳水)、苏玲丹(标枪)、邵雨琪(跳高)、杜明(羽毛球)、孙悦雯(皮划艇)等勇挑大梁。

## 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 高质量做好我省“十五五”规划编制工作

王忠林主持召开省委常委会会议

### 赛事流量变成发展增量

## 安陆“乡超”拉动消费超亿元

### 区县新气象

湖北日报全媒记者 陶忠辉  
通讯员 范锡建 刘壮

绿茵场上的呐喊声虽已消散,安陆各大烧烤摊前仍热闹非凡,烟火气十足。

9月20日晚,第五届“全民健身健康中国”全国县域足球基层赛暨“李白杯”安陆市“乡超”足球联赛落下帷幕。这场持续了一个多月的足球盛宴,不仅展现了草根足球的魅力,更成为安陆“吸引眼球、记住安陆、留住消费”,将赛事“流量”转化为经济发展“增量”的创新实践。

品牌赋能:  
足球之乡焕发新活力

安陆与足球的渊源深厚。早在1985年,这里就被湖北省人民政府命名为“足球之乡”,次年获评“全国体育先进县市”。这座小城曾承办过全国“李白杯”青年足球赛等赛事,培养出了30余名省级专业队员及2名国青、国少队员。

近年来,安陆将振兴足球纳入全市发展大局,构建“全民普及+青训提升+体旅融合”体系,新建13块标准化足球场,年均举办群众性足球赛50场、校园赛100场。

今年8月8日,湖北省首个“乡超”联赛在安陆开幕。16支乡镇代表队分别以当地特色产品命名:赵棚蓝莓队、接官西瓜队、木梓香稻队、义贞杏队等。

这些球队不仅是竞技队伍,更是“流动特产展厅”。赵棚蓝莓队推着发光蓝莓球闪耀登场,接官西瓜队肩挑金黄西瓜透进球场内外,烟店“李白”穿越助阵,雷公非遗竹马引爆喝彩。每支球队都成为行走的广告牌,把家乡产业与文化符号搬上绿茵场。

流量变现:  
赛事经济带动消费热潮

赛事热度不断飙升,持续破圈、扩圈、火出圈。这场湖北首个以“乡超”命名的全民健身足球赛事,通过全媒体传播触达全省、全国乃至国际观众。许多人从北京、上海、广东等地专程赶来观看,外国球员发来国际贺电,现场场均观众超过8000人,全网流量超一亿人次。

安陆创新性地打造了“蹴鞠雅韵·李白市集”和“涢供优品”市集,将赛场外的六大功能展销区转化为“观赛+消费”的闭环场景。

在这里,观众既能品尝安陆烧烤、黄陂西瓜等“消暑三宝”,也能选购李白诗韵文创、金银花露、白花菜等乡镇特产。

(下转第2版)